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Turkije en Marokko  -  Geblokkeerde dossiers door mogelijke migratiefraude

Tijdens de commissiezitting van 20 april 2023 vroeg ik de minister naar de laatste stand 
van zaken in de dossiers over mogelijke migratiefraude met de procedure gecombineerde 
vergunningen. Van 3 tot 6 april 2023 werd er een missie georganiseerd naar het 
consulaat-generaal in Istanboel om de geblokkeerde visa te deblokkeren.

In zijn antwoord zei de minister dat van de 645 geblokkeerde dossiers 39 dossiers 
werden ingetrokken op basis van de Borealis-check. Dertig dossiers werden verder 
onderzocht door de Vlaamse Sociale Inspectie. De minister gaf aan dat de definitieve 
resultaten van dit onderzoek eind april zouden worden opgeleverd. Daarnaast hebben de 
Vlaamse diensten ook al 47 dossiers ingetrokken op vraag van de werkgever, die wenste 
af te zien van de tewerkstelling.

Op basis van de informatie die de diensten van de minister bijkomend kregen in 
Istanboel, werden 47 werknemers (bij 40 werkgevers) aangeduid als verder op te volgen 
door het Vlaamse Gewest. Van die 47 werden 33 werknemers (bij 29 werkgevers) nog 
bijkomende gecontroleerd. Als zij die controle doorstaan, worden de dossiers 
vrijgegeven, zo niet, wordt hun aanvraag geweigerd. Op basis van deze informatie werd 
al beslist om de aanvragen voor 14 werknemers (bij 11 werkgevers) te weigeren.

De minister gaf tijdens de commissievergadering ook aan: “Daarnaast werd een aantal 
dossiers on hold gezet op basis van persoonsgebonden reden van de kandidaat-
werknemer. Deze dossiers, een twintigtal - dat moet nog bevestigd worden door het 
federale niveau -, worden door DVZ verder bekeken in functie van een mogelijke 
intrekking van de toegang tot het grondgebied. Wat specifiek tussenpersonen betreft die 
namens een bedrijf een aanvraag tot het verkrijgen van een toelating tot arbeid bij ons 
indienen, moeten we ervoor zorgen dat werkgevers die te goeder trouw zijn en waarvoor 
de aanvraag correct werd ingediend, de toelating tot arbeid kan worden afgeleverd. Ook 
dat gaan we grondig na. 107 dossiers betroffen aanvragen van tussenpersonen.”

Naast de geblokkeerde dossiers had het consulaat ook duizend extra dossiers 
doorgestuurd in maart. Dat waren al goedgekeurde dossiers waarvan een groot deel al 
naar België afgereisd is. 94% van die aanvragers zou aan het werk zijn.

De minister gaf ten slotte aan dat we de migratierisico’s streng tegen het licht moeten 
houden en dat hij op korte termijn een actieplan wil uitrollen om het migratierisico zo 
veel mogelijk te beperken.

Totaalcijfers geblokkeerde dossiers Turkije



Ondanks zijn antwoord in de commissie is me nog altijd niet volledig duidelijk welk 
percentage van de aanvragen die origineel werden goedgekeurd, uiteindelijk is geweigerd 
en ingetrokken. Kan de minister daarom a.h.v. de volgende Vragen een duidelijk 
overzicht geven van de beslissingen in de 645 Turkse dossiers?

1. a) Hoeveel dossiers van de 645 werden goedgekeurd?

b) Van de dossiers die werden goedgekeurd, hoeveel personen zijn momenteel in 
Vlaanderen aan de slag? In welke sector werden deze mensen tewerkgesteld?

2. a) Hoeveel dossiers van de 645 werden ingetrokken door de Dienst Economische 
Migratie?

b) Wat was de reden of de motivering van de intrekking per dossier?

3. Hoeveel werkgevers hebben zelf hun dossiers ingetrokken? Wat was de specifieke 
reden in elk van die dossiers om ze zelf in te trekken? Werden deze dossiers verder 
onderzocht?

4. Hoeveel dossiers van de 645 zijn momenteel nog geblokkeerd en worden verder 
bekeken? Wat is de reden van de verdere blockage?

5. Is er een gerechtelijk onderzoek lopende? Voor hoeveel dossiers? Gaat het om een 
onderzoek tegen de werkgever(s)? Welk onderzoek is lopende? Hoeveel dossiers 
werden dus doorgezonden naar het parket? Hoeveel dossiers worden gerechtelijk 
opgevolgd? Wat zijn de (voorlopige) conclusies van deze opvolging?

a) In hoeveel van de 645 dossiers is gebleken dat de personen vooraf al andere 
procedures hadden opgestart (bijvoorbeeld humanitaire visa, gezinshereniging, 
enzovoort). Kan de minister daar extra toelichting over geven?

b) De minister spreekt over 107 dossiers die werden aangevraagd door 
tussenpersonen.

Klopt dat? In hoeveel van de 645 dossiers is gebleken dat de aanvragers geld 
hebben betaald aan een tussenpersoon? Over hoeveel tussenpersonen gaat het? 
Over welke bedragen gaat het? Is er opvolging door het gerecht/parket? Voor 
welke kwalificatie van strafrechtelijke feiten? Wanneer verwacht de minister over 
deze dossiers te kunnen beslissen? In welke mate worden deze bedrijven 
‘geoormerkt’, zodat er bij een volgende aanvraag knipperlichten afgaan?

6. Kan de minister extra toelichting geven over het twintigtal dossiers dat on hold werd 
gezet op basis van persoonsgebonden redenen van de kandidaat-werknemer? 
Hoeveel dossiers zijn er in totaal? Op basis van welke redenen werden deze dossiers 
on hold gezet? Wat is de Dienst Vreemdelingenzaken (DVZ) precies aan het 
onderzoeken? Welk gevolg werd er gegeven aan deze dossiers? Hoeveel dossiers 
werden doorgezonden naar het parket? Hoeveel dossiers worden er gerechtelijk 
opgevolgd? Wat zijn de (voorlopige) conclusies van deze opvolging?

7. De minister gaf aan dat we het migratierisico streng tegen het licht moeten houden.

Welk migratierisico kan de minister momenteel benoemen? In hoeveel dossiers is er 
momenteel sprake van migratierisico’s? Over welk type inbreuk gaat het? Kan de 
minister een overzicht geven per dossier en per type (bijvoorbeeld het omzeilen van 
onze procedure van gezinshereniging)? Op welke manier wordt dit gerechtelijk 
opgevolgd? Wat zijn de (voorlopige) conclusies van deze opvolging?

Totaalcijfers geblokkeerde dossiers Marokko



8. Hoeveel dossiers waren er in totaal geblokkeerd? Hoeveel bonafide dossiers zijn 
momenteel gedeblokkeerd en hoeveel zijn nog geblokkeerd? Om welke reden 
besliste de ambassade om de dossiers te blokkeren?

9. Hoeveel dossiers werden er ingetrokken? Hoeveel dossiers werden geweigerd? Wat 
was de reden van de intrekking? Wat was de reden voor de weigering? Welk 
percentage van het totaalaantal dossiers is dit?

a) Kan de minister een overzicht geven van deze dossiers? Welke bedrijven worden 
extra gecontroleerd door controles op het terrein door de Vlaamse Sociale 
Inspectie?

b) Werden er dossiers doorgestuurd naar het parket? Over hoeveel dossiers gaat 
het? Hoeveel dossiers worden gerechtelijk opgevolgd? Wat zijn de (voorlopige) 
conclusies van deze opvolging? Is er ook hier sprake van betaling aan 
tussenpersonen?

c) In hoeveel van deze dossiers is gebleken dat die personen vooraf al andere 
migratieprocedures hadden opgestart (bijvoorbeeld humanitaire visa, 
gezinshereniging, enzovoort)? Kan de minister daar extra toelichting over 
geven?

10. Hoeveel werkgevers hebben zelf hun dossiers ingetrokken? Wat was de specifieke 
redenen in elk van die dossiers om ze zelf in te trekken? Werden deze dossiers 
verder onderzocht en/of gescreend?

Graag deze gegevens ook in Excel bezorgen.



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 590 van 3 mei 2023
van MAAIKE DE VREESE

Ik beantwoord al uw vragen gebundeld, om het zo overzichtelijk mogelijk te behouden.

Wat de Turkse dossiers betreft: 
Sedert 29 maart worden de Turkse geblokkeerde visadossiers opgelijst in een gezamenlijke 
lijst met DVZ van 771 lijnen (waarvan er 136 niet gekend zijn in Vlaanderen). 

Van deze lijst werden door de Vlaamse overheid:
 53 beslissingen ingetrokken na nazicht
 47 beslissingen ingetrokken binnen de normale flow (bv na intrekking door 

werkgever)
 177 dossiers voor verder onderzoek door de controlekamer of Vlaamse Sociale 

Inspectie. 
Een aantal dossiers uit de lijst werd eerder (op 31 maart) vrijgegeven (nl. 511 dossiers 
waarin visum reeds afgeleverd was). Een aantal van deze vrijgegeven dossiers (45) werd 
tijdens de missie in Istanbul op vraag van de post extra gecontroleerd door de Vlaamse 
overheid. In deze 45 dossiers werd ofwel een beslissing tot intrekking genomen, ofwel voor 
verder onderzoek overgemaakt aan de controlekamer of aan de Vlaamse Sociale Inspectie. 
Zij zijn opgenomen in de cijfers hierboven.
Een aantal uitgereikte toelatingen werd tijdens de missie definitief bevestigd en aan deze 
personen werd een visum afgeleverd. Of al deze personen afgereisd zijn, kan ik niet 
bevestigen. 
De Vlaamse administratie werkt nu verder om de 177 dossiers verder te onderzoeken. 
Heden loopt in 85 dossiers nog een onderzoek. Ook de federale administratie bekijkt een 
aantal dossiers opnieuw. 
Nieuwe en definitieve resultaten zullen pas meegedeeld worden wanneer het onderzoek 
door beide diensten afgerond is. 
Op uw vragen aangaande gerechtelijk onderzoek en mogelijke tenlasteleggingen kan ik u 
geen informatie verschaffen. 

Wat de Marokkaanse dossiers betreft:
Het gaat om een gezamenlijke lijst met DVZ van 102 dossiers (waarvan er 35 niet gekend 
zijn in Vlaanderen). 
Na een eerste onderzoek worden 21 toelatingen ingetrokken en worden 19 dossiers 
overgemaakt aan de controlekamer of aan de Vlaamse Sociale Inspectie voor verder 
onderzoek. 
De Vlaamse administratie werkt nu verder om de 19 dossiers verder te onderzoeken. Ook 
de federale administratie bekijkt deze dossiers. 
Nieuwe en definitieve resultaten zullen pas meegedeeld worden wanneer het onderzoek 
door beide diensten afgerond is. 
Op uw vragen aangaande gerechtelijk onderzoek en mogelijke tenlasteleggingen kan ik u 
geen informatie verschaffen. 

Op uw vraag om de gegevens per Excel te bezorgen, kan ik gezien de bescherming van 
persoonsgegevens niet ingaan.


